
 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 友達との関係や遊びの変化（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

① 統合前に楽しみにしていたこと（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

② 学校生活に慣れたか 

上新城小と飯島南小の統合に関する 

アンケート調査結果について 

 

 

 

 

 

 

 

④ 授業の様子は変わったか（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

⑤ 行事、児童委員会、クラブ等の変化（複数回答可） 

 

⑥ バス通学には慣れたか（旧上新城小学区の児童のみ対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 児 童 ア ン ケ ー ト の 調 査 結 果 

② 保 護 者 ア ン ケ ー ト の 調 査 結 果 

令和４年４月に上新城小学校と統合した飯島南小学校において、

児童、保護者、教職員を対象に統合後の児童の様子を把握するため、

アンケート調査を実施した。 

１ 目的 

・飯島南小２年生～６年生 ３２０名（うち上新城地区１０名） 

・旧上新城小学区の保護者 １４世帯（兄弟がいる世帯を含む） 

２ アンケート対象者 

児童 ：配付数３２０名 回答数３０２名 回収率 約９４％ 

保護者：配付数１４世帯 回答数１３世帯 回収率 約９３％ 

令和４年６月２８日から令和４年７月１９日まで 

３ 実施期間 

～子どもたちの声～ 
・一緒に交流活動をしてきた上新城の友達と会える。 
・新しい友達とお楽しみ会やゲームをすることが楽しみ。 
・飯島南小の行事が楽しみ。 

～子どもたちの声～ 
・新しい友達ができ、毎日会うことが楽しい。 
・友達とトランプや鬼ごっこができて楽しい。 

・子どもたちは、スムーズに新しい環境に慣れて特別嫌がらず、友達が増えて毎
日楽しく登校している。 

・行事をやってもそれなりの人数がいるので、楽しく過ごしているようであり、
学校統合は良かったと思う。 

・同学年、同性の子どもたちと同じ遊び（スポーツ）ができ、競争心も強くなっ
た気がする。 

・人数が多くなり、積極的に授業に参加しないと、わからないことや自分の意見
を言えないのではないかと心配している。 

 

○子どもの様子について 

～保護者の主な声～ 

～子どもたちの声～ 
・新しい友達と授業を受けることで発表する勇気がわいてきた。 
・人それぞれの意見を聞くことができ、ヒントになることが多くなった。 
・人が増えて授業の相談や話し合いが楽しくなった。 
・席替えが楽しみ。 
・人が多くなり最初は不安だったけど、今は楽しくなった。 

 

～子どもたちの声～ 
・新しい仲間や相談できる相手が増え、活動の幅が広がった気がする。 

・人がたくさん増えて、運動会等の行事でたくさんの人に応援してもらい、
楽しかった。 

・上新城の友達と協力して活動でき、教えることも増え、やる気も出てきた。 

・今までと変わらずみんなで一生懸命に取り組んでいる。 

・人がたくさん増えて、少しやりにくく感じるときがある。 

③ 学 校 ア ン ケ ー ト の 調 査 結 果 

 

・交流学習や合同の学校行事（運動会、まんたらめ研修）の機会で、顔を合わ
せていたこともあり、統合後の学校生活にスムーズに順応できている。 

・係活動や委員会活動、縦割り活動に対して、友だちと協力しながら意欲的に
取り組んでいる。 

○学校生活について 

・新たな友達が多くできたことをとても喜んでいる。 

・学級の雰囲気にすぐに慣れ、周りの子どもたちと明るい表情で話したり、活
発に遊んだりしている。 

○友達関係について 

・大集団での活動場面や日常のにぎやかな雰囲気に苦手意識をもっている子
どももいるため、一人一人に応じた支援に努めていきたい。 

・お互いの地域のよさが実感できるよう、上新城地区の伝統文化も取り入れた 
教育活動を計画し、実践していきたい。 

○その他 

・行事が増え、多くの人と関わることを楽しんでいる。 

・話合いやグループ活動など、友達と関わり合いながら学んでいる。 

・行事における代表挨拶などの役割にも意欲的に取り組み、活躍している。 

○授業や行事について 

・バスを運行していただけたことで、送迎の負担もなく助かっている。 

・いつも優しい運転手さんに送迎してもらい、安心して通学している。 

・前年度からの乗車訓練のおかげもあり、スムーズにバス通学ができている。 

・一部の停留所によっては、危険な箇所があることや冬期間の運行がどうなる
のかを心配している。 

○スクールバスについて 

・地域から子どもの声が減り、より過疎化が進んでいくスピードが速くなった
気がする。 

○統合に関する思いについて 

令和４年８月 秋田市立飯島南小学校 
       学校適正配置推進室 
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